

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年2月

15

星期三

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14098期

国际乒联公布最新世界排名 国乒小将刷新职业生涯新高

本报讯 2月14日，国际乒联公布2023年第7周世界排名。樊振东、孙颖莎等国乒主力选手依旧领跑单打榜单，林诗栋、徐海东、韩菲儿等小将刷新职业生涯新高。

男单世界排名方面，樊振东、马龙、王楚钦分别以7725分、4400分、4345分位列前三，梁靖崑位列第7。世界乒乓球职业大联盟WTT常规挑战赛安曼站男单冠军林诗栋排名上升14个名次、位列第23，刷新个人职业生涯新高。跻身该站赛事男单八强的徐海东排名上升35个名次、位列第87。

其他中国球员，林高远排名第12、向鹏排名第31、袁励岑排名第38、周启豪排名第40、梁俨苧排名第47。

孙颖莎、陈梦、王曼昱和王艺迪位列女单世界排名前四，积分分别为8270分、6740分、5275分、5175分，陈幸同位列第7。WTT常规挑战赛安曼站女单十六强韩菲儿排名上升28个名次、位列第96。

其他中国球员，范思琦排名第12、张瑞排名第16、钱天一排名第20、刘炜珊排名第22、蒯曼排名第26、何卓佳排名第48。（李雪颖）

搭建竞争平台 公开选拔人才

国乒举办直通选拔赛派发世乒赛门票

本报记者 李雪颖

南非德班世乒赛将于今年5月举行，中国乒协2月14日宣布将在德班世乒赛前举办两站选拔赛。“我们希望为所有运动员搭建一个公开、公平、公正的竞争平台，不管是奥运冠军还是年轻队员，都把自己最大的潜能激发出来。不管哪个水平的运动员，不管在哪个项目，无论单打还是混双都有机会往上冲。”国乒总教练李隼说：“这次直通比赛不光是全队的一次竞争，也是新周期、新年来对所有人员座次的重新排位。只有在队内能打赢，才能在国际上经受住考验。通过竞争选拔出来的队员，我们教练组才敢用，队员自己心里也有底。”

选拔赛由男女单打和混双3个项目组成。首次选拔赛将于2月18日至23日

在北京举行。第二次选拔赛将在3月的世界乒乓球职业大联盟WTT新加坡大满贯赛后，根据WTT赛事安排和国家队备战世乒赛集训计划，再确定比赛时间地点。

此前在多哈举办的2023德班世乒赛亚洲区预选赛上，中国乒乓球队已获得男女单打各5个、3项双打各2对的协会参赛资格。根据规则，两站选拔赛的男女单打冠军都将直接获得世乒赛单打资格。两站比赛的混双冠军将依照两站总成绩择优派发一个混双名额，如成绩相同则通过对抗赛确定。此外，2023WTT新加坡大满贯赛男女单打冠军也将直接获得世乒赛单打资格；其余参赛名额由国家队教练组依据客观指标，综合运动员的世界排名、外战能力、技战术特点等择优确定。

首次选拔赛中，单打项目除个别在境外参加WTT比赛的运动员外，所有国际乒联2023年第5周世界单打排名在前100的运动员（16名男运动员、13名女运动员）将参加本次选拔赛单打比赛。

男队主教练王皓说：“直通赛是全民共同竞争的平台，从老队员到中生代、到年轻队员，大家在这样的比赛中全力以赴。特别是有许多年轻队员想要去冲击主力，想要全方位提升自己，这样的选拔赛对他们来说非常重要，毕竟所有的奥运冠军和世界冠军都是在竞争中成长起来的。包括像马龙这样的大满贯选手，像樊振东这样的核心选手，都会全力以赴参与到竞争中去。在直通赛中每个人都要尽力争取好的成绩和排名。”

女队主教练马琳说：“直通赛这种竞争形式乒乓球队延续了很多年，特别能调

动大家的积极性，也最能体现大家的真实实力。能够在中国乒乓球队里竞争出来的队员才是有底气的、有竞争力的。”

混双比赛将分为预赛和正赛两部分。根据奥运会备战初步规划，确认了11对参赛选手直接晋级正赛。其他混双选手将于2月16日分成4个小组进行小组循环的预选赛，每个小组第一以及成绩最好的小组第二，共5对选手晋级正赛，组成混双项目正赛的16对选手。国乒混双组长肖战介绍说：“混双根据备战需要以及个人打法特点确定了实力较强的11对选手直接进入正赛。队伍其他队员都可以通过个人自愿组合的方式报名参与到混双的竞争中来。从报名情况看，大家非常踊跃，我们希望通过这个比赛为所有队员创造竞争平台，提升大家打混双的能力和水平。”

雪上医疗救援护航滑雪运动

本报记者 傅潇雯

在北京冬奥会后的第一个雪季，大量初次滑雪者涌入雪场，但因为安全意识和滑雪技术欠缺，滑雪事故、运动损伤案例也日渐增加。即使是高水平滑雪爱好者在高速滑行、尝试新动作时仍存在一定风险。基于此，冰雪医疗救援需求也随之增加，及时、科学、有效的医疗救治是滑雪运动发展的有力保障。

冰雪运动的普及，需要专业化滑雪医疗队伍的保障和雪上救援服务体系的建立健全，中国滑雪事业在未来高速发展中离不开雪上救援。顺应需求，中国滑雪协会日前成立了雪上医疗救援委员会。据了解，雪上医疗救援委员会核心成员9人全部是来自北京各知名三甲甲等医疗机构相关领域的医疗专家和资深体育人，其中多位成员持有加拿大、奥地利及中国等国家滑雪指导员执照，长期接受滑雪技能、创伤急救、雪上救援、直升机救援、索道救援等全方位培训。他们均参与了北京冬奥会雪上救援工作。这批滑雪医生将用更丰富的经验为滑雪运动员和爱好者提供服务和保障。救援队伍工作范围涵盖高山滑雪、越野滑雪、跳台滑雪等所有中国滑雪协会所辖的雪上运动项目，可承担所有项目的竞赛、表演、培训、健身、娱乐、休闲旅游等活动中的医疗救援工作。“委员会主要工作是为全国滑雪赛事和大众滑雪提供医疗保障，以及增加雪上医疗救援人才储备。”雪上医疗救援委员会副主任委员、北京中日友好医院神经外科副主任医师任鸿翔说。

早期人员有限，委员会的工作重点主要围绕国内滑雪赛事和雪上项目国家队的医疗保障。随着滑雪运动在国内不断发展，雪上医疗救援人才缺口仍然存在，“委员会在今后要进行扩编，在各个医院筛选医生进行培训，扩编后会搭建更完善的可持续化培训机制，在现有团队专家的基础上，在各大医学大专院校以及医院中的年轻医生群体中进行培训。”任鸿翔说，“计划未来几年内在全国范围内形成系统的培训机制，逐步完成雪上医疗救援人员储备工作。”在人员相对充足后，委员会的工作重点将向大众滑雪的医疗救援倾斜。

目前国内许多大型滑雪场配备了医务室，以北京军都山滑雪场为例，雪场配备具有相关医疗设备的救助室，一般有2名具有资质的医生值班，滑雪者在雪道受伤后由雪道巡逻员用担架或雪地摩托送至救助室，医生在救助室进行简单处理后视情况进行医院内的后续急救或治疗。雪场定期对巡逻员和医师进行培训。“希望能在中国滑雪协会和雪上医疗救援委员会的牵头帮助下，与雪场所在区域的医院建立医疗快速通道或定点对口治疗，这样能为滑雪伤者提供更快速有效的救治。”军都山滑雪场有关负责人说，“希望雪上医疗救援委员会成员可以定期对雪场医疗相关人员进行培训，提升雪场对滑雪伤员医疗处置和救治能力。”

任鸿翔表示，今后计划对国内滑雪场现有医疗人员进行培训，搭建更为系统的雪上医疗救援体系。救援工作不仅限于雪场内的救治，团队还将在滑雪伤者转运及康复等后续治疗方面予以协助。

学习贯彻党的二十大精神
加快推进体育强国建设

建设体育强国 女篮责无旁贷

中国篮球协会 姜佳音

作为一名体育人，我从百年党史联想到中国奥林匹克运动发展，中国体育事业从无到有、从弱到强。更让人热血沸腾的是，在东京奥运会上，中国体育人创造了新的历史和突破，中国体育人用自己的努力、坚韧、团结让世人刮目相看。我所在的队伍——三人女篮队伍在本届奥运会上凭借顽强意志和信念，勇夺奥运会铜牌，创造了我国女子三人篮球的历史。

2021年9月，我在北京参加了入党积极分子培训。培训中，我们对党的奋斗历程和优良传统进行回顾，让我深刻感受到，现在我们的富足生活是无数革命先烈用热血和生命换来的，同时也让我感受到深深的责任感和使命感。作为奋斗的一辈，我应该时刻以党的奋斗精神和奉献精神督促和激励自己。作为体育人，我更应该热爱自己选择的篮球事业，通过提高自己的业务能力，为建设体育强国贡献自己的力量，体现一名入党积极分子的担当。

回首备战东京奥运3年时光，是我成长最快的3年。在三人篮球的平台上不断参与创造属于我们的历史，也见证了中国三人篮球从无到有的过程。在递交入党申请书以后，党组织对我的关心让我对党有了更深的感情，同时我也时刻以党员的标准来要求自己，真切地把自己融入国家队。我也更坚定了为国效力、为国争光信心和决心，在专业的技战术能力和思想认知的高度上都得到提高。党的教育也让我意识到作为运动员除了荣誉，更重要的是这些经历带给我不一样的人生体验，这些体验让我的内心无比强大和充实。（下转第二版）

吴易昺郑钦文世界排名创新高

本报讯 当地时间2月13日，ATP、WTA官方更新了最新一期的世界排名，中国网球运动员吴易昺和郑钦文等均刷新个人职业生涯最高排名。

吴易昺在ATP此前一周公布的世界排名中首次突破前100，上升到第97位。随后他在ATP250达拉斯站连胜四场夺冠，排名提升39位，达到第58位。排名进入前100后还能有如此大幅度排名提升，其中一个原因就是吴易昺没有任何保分压力。

第58位的ATP排名是中国大陆男子球员目前达到的最高名次。横向对比其他亚洲国家，目前在吴易昺名次之前的亚洲球员只有第34位的日本球员西冈良仁 and 第50位的哈萨克斯坦球员布勃利克。“韩国一哥”权纯雨目前排名第63位。

另外两位中国球员本周排名没有太大变化。张之臻较上周下降一位，排名第92。商竣程的世界排名仍为第165位。

女子方面，张帅世界排名上升一位达到第22位，追平今年1月时创造的职业生涯最高排名。上周在阿布扎比站打进四强的郑钦文排名提升5位，达到职业生涯新高的第24位。泰国华欣站夺冠后，朱琳在上周没有参赛，第41位的排名也未发生变化。此外，王曦雨世界排名仍为第62位，王欣瑜上升两位达到第67位。（马艺欧）



中国射箭协会供图

全国射箭冠军赛海口开弓

本报讯 2023年全国射箭冠军赛日前在海南海口举行，这是今年的首场全国性射箭比赛。

比赛设男子、女子个人，团体及混合团体等比赛，共有来自北京、上海、浙江、海南等29个省区市的450余名运动员和教练员参赛，其中国家队集训队36名运动员返回各自地方队参赛。

通过本次比赛，将很好地检验各支队伍的冬训效果，同时发掘优秀运动员，为国家队发现更多人才。国家队集训队男子运动员魏绍轩表示，在海口集训已经有一个半月，这次集

训主要是备战2023年射箭世锦赛和杭州亚运会。这一阶段积累了风天比赛的经验，个人能力有了进一步提升。

东道主海南队共有3名运动员参赛，运动员阮博禹说：“参加这种顶级赛事，我会学习顶尖运动员的技术、动作以及对问题的处理方式，这对我成长很有帮助。和顶尖高手同台竞技，还是会有压力，但是我会尽力去做好。”

本次比赛由国家体育总局射击射箭运动管理中心主办，全部比赛将于2月18日结束。（扈建华）

惠民助企 体育消费券激发市场活力

本报记者 韦佳佳

为进一步推进冰雪进校园，提升冰雪运动的群众参与度，吉林省从2月14日开始面向全省大中小学学生发放1000万元冰雪消费券，消费券分为“逐冰戏雪”“逐梦启航”“冰魂雪魄”三种类型，分3轮发放，每轮消费周期为10天，消费券可用于滑雪场体验、参与校外冰雪培训和购买文具书籍等多种消费。

2月14日上午10时，长春市民李丹阳在女儿齐琦的提醒下登录手机小程

序，在“政府消费券”页面顺利领取到“满100减50”的“逐冰戏雪”消费券和“满50减20”的“逐梦启航”消费券各一张。“齐琦和几位同学约好周末去滑雪，孩子想趁着寒假的尾声去放松一下，我得支持，使用消费券之后，只要几十块钱就能在雪场尽情玩一天，很实惠。”

李丹阳介绍，“今年长春市的冰雪场馆活动很多，正月我带孩子去冰雪大世界，工作人员告诉我可以在手机小程序领取消费券，我就在班级群里告诉其他家长了，之后大家就约好一起抢券。”

谈及体育消费券的使用体验，李丹阳的评价是“操作简单、使用比较方便”，她说，自己之前抢的是长春市发放的“文旅消费券”，手机登录长春市市民卡平台，只要是定位在长春的用户都可参与。此次吉林省面向全省大中小学学生发放的冰雪消费券通过“云闪付”平台发放，“这次的消费除了能在冰雪场馆用，还能在书店用，开学了可以给孩子买文具和书籍。”

记者登录活动页面发现，在消费券领取页的下方即可查阅参加活动的商户名单，例如，全省有近六十家书店可

使用“逐梦启航”消费券，通化万峰滑雪场、长白山鲁能胜地滑雪场、松原查干湖滑雪场等二十余家冰雪旅游热点景区和商户可使用“逐冰戏雪”消费券。

地处长春近郊的净月潭景区也参与了此次活动，为了让学生充分感受冰雪运动的魅力，净月潭滑雪场在活动中同步推出了“不限时+降价+增值”的优惠政策。净月潭滑雪场市场营销部经理杨海宝介绍，通过参加体育消费券活动，净月潭滑雪场在2022—2023冰雪季又迎来很多新朋友，很多都是家长领取消费券之后带着孩子来体验，这些活动不仅惠民，也在同步助企，提升客流量激发市场活力，夯实冰雪项目群众基础，扶持冰雪企业可持续发展。